24. Kuželr
s


1. Popiš označené strany, pojmenuj je, napiš vzorec pro povrch kužele a popiš ho slovně:
	r
v
d
s

poloměr podstavy
průměr podstavy 	
výška kužele	
površka – (strana) pláště kužele
	
S = πr2 + πrs

plocha pláště (tj. kruhové výseče)
plocha kruhu
+

  




2. Kolik bude stát látka na potažení divadelní rekvizity kuželového tvaru o průměru podstavy 50 cm a výšce 190 cm, jestliže 1m2 látky stojí 130 Kč. Připočítejte 12% na odpad a záhyby (potahuje se celý).


d = 50 cm → r = 0,25 m; v = 1,9 m; s = ? S = ?

Strana s se vypočítá Pythagorovou větou:
s2 = r2 + v2
s2 = 0,252 + 1,92
s2 = 0,0625 + 3,61 = 3,6725
s = √3,6725
s = 1,916

Povrch vypočítáme podle vzorce:
S = πr2+πrs
S = 3,14* 0,252+3,14*0,25*1,916= 0,19625 + 1,5043 = 1,7 m2

100% 	…	1,7 m2
    1%	…	0,017
112%	…	0,017*112 = 1,9 m2


Cena: 	1,9*130 = 247 Kč		Látka bude stát 247 Kč.








3. Kolik kilogramů barvy spotřebujeme na natření kuželové střechy kostelní věže, jejíž poloměr je 250 cm, výška věže je 3 m. 1 kg barvy vystačí na 3,5 m2.		 

r = 250 cm = 2,5 m; v = 3 m; s = ?; S = ?; m = ?

s2 = r2 + v2
s2 = 2,52 + 32
s2 = 6,25 + 9 = 15,25
s = √15,25
s = 3,9

S = πrs
S = 3,14*2,5*3,9 = 30,6 m2

Hmotnost barvy: m = 30,6:3,5 
	m = 8,74 kg tj. asi 9 kg

Na natření střechy věže bude třeba asi 9 kg barvy.



4. Plastový kryt na světlo má tvar kužele o výšce 15 cm a průměru 10 cm. Na výrobu 1m2 plastu je třeba 150 g polyvinylchloridových granulí.  Kolik kilogramů granulí bude třeba na výrobu 1000 takových krytů?

v = 15 cm; d = 10 cm → r = 5 cm; s = ?; S = ? m = ?

s2 = r2 + v2
[bookmark: _GoBack]s2 = 52 + 152
s2 = 25 + 225 = 250
s = √250
s = 15,8 cm

S = πrs
S = 3,14 * 5 * 15,8 = 248 cm2 

1000 krytů: 	S = 248*1000 =248000 cm2 = 24,8 m2

Hmotnost: 	m = 24,8*150 = 3720 g = 3,72 kg

Na výrobu 1000 krytů bude třeba 3,72 kg granulí.
